
宝来坂自治会世帯を対象にした防災に関するアンケート調査の結果報告書です

令和3年(2021年)11月

宝来坂ふるさと防災チーム（情報広報班)

１．目 的： 本調査(アンケート)は、宝来坂自治会会員の防災の意識、取り組みおよびどのような

意見をもっているかを明らかにし、今後の活動の参考にすることを目的としている。

２．調査期間： 令和3年９月1９日～令和3年１０月１０日

３．調査対象： 宝来坂区自治会加入全４４０世帯

４．回収状況： 有効回収数 ３３５票 回収率７６%

Ⅰ. 調査概要
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Ⅱ. 回収状況 (問１から集計）

・配 布 数：４４０票（自治会会員軒数）

・回 収 数：３３９票（内 白票4票）
・有効票数：３３５票

・ 区全体 ：７6%（有効335票/配布440票）

・ 班 別 ：58％～100％

Ⅲ. 質問事項と集計結果

問２．あなた（世帯主）の年齢層を教えてください。

回答数335件の内訳です。

問3 同居するご家族の人数を教えてください。

■独居世帯（同居人数「０」と答えた世帯）は

14世帯でした。 （右グラフで赤の部分）

世帯主年齢層でみると

⇒「40歳以上70歳未満」⇒ ７世帯

⇒「70歳以上」 ⇒ 7世帯

※問の解釈で、「同居する家族1人」と答えた中に

独居世帯が含まれている可能性が考えられます。

※2つの世代を選択している回答が4件あり（2世帯住宅？）、データ数は339となっています。

アンケート調査用紙は、自治会会員全世帯に配布。区および班毎の回収状況です。

回収率

回答数335件、世帯主年齢層別の同居人数内訳です。



見た
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問４ 湖南市防災マップ（2021年4月に全戸配布）を知っていますか。

回答数335件の内訳です。

問5 地域（宝来坂区）のハザードマップを見たことがありますか。

約8割の世帯が「ハザードマップを見た」と回答、2割の世帯が見ていない状況です。

問６ お住まい（ご自宅）の災害リスク（浸水深、土砂災害、地震震度など）を知っていますか。

回答数335件の内訳です。

問5との関連をみてみますと、

問６で「知っている」と答えた件数の93%(207/223)は、問5でハザードマップを「見たことがあ

る」と答えています。

一方、問５で「ハザードマップを見たことがある」の261回答の内48回答が「災害リスクを」知らな

い」と答えています。

世代年齢層別の回答内訳比率です。

回答数335件の内訳です。
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問８ 災害に備えるために知っておきたい情報は何ですか。(複数回答可）

回答数599件の内訳です。

回答者（335世帯）の内、半数以上が、「避難場所や避難経路」(210世帯)、「緊急時の問い合わせ先」

(183世帯)と答えています。

問９ 自治会が指定している班の一時集合場所（公園など）を知っていますか。

回答数３３５件の内訳です。

82%(275/335）の世帯が「知っている」と回答しています。

「知らない」と答えた54件(16%)の班別/世帯年齢層別回答割合

問７ 避難情報などは何/何処から得ますか/取りますか。(複数回答可）

回答数740件の内訳です。

・回答者（335）全員2つ以上（2.2＝740/335）の情報源を答えています。

・7割以上の方が、TV・ラジオ(255世帯）、しらしがメール・湖南メール(232世帯）を答えています。

・2割近い方(65世帯）が、「自治会/ふるさと防災チーム」と答えています。

問10 災害発生の危険がある時、避難するタイミングを決めていますか。

回答数３３５件の内訳です。

「決めている」と答えた196世帯の

具体的避難タイミングの回答251件の内訳です
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問11 自宅に災害発生の危険がある時、どこに避難しますか。(複数回答あり）

回答数3３５件の内訳です。

「決めている」と答えた296世帯の

具体的タイミング回答３４０件の内訳です

問12 学校、職場からの徒歩での

帰宅ルートを把握していますか。

問13 いざという時の連絡先、連絡方法を

決めていますか。

回答数3３５件の内訳です。 回答数3３５件の内訳です。

問14 非常時（宅外避難）の持出し品を

決めていますか。

回答数3３５件の内訳です。

無回答には対象外(無職など）が含まれています。

問15 非常時の宅内避難に備えて飲料水、

非常食品、燃料などの備蓄品を準備していますか。

回答数3３５件の内訳です。

問16 地震発生に備えて実施していることを教えてください。(複数回答可）

回答数3３５件の内訳です。

72%の240世帯が何らかの備えを行っています。

対応・具体策(複数回答あり)363件の内訳です。
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問18 先月8月1５日午前9時、土砂災害の恐れがある区域として宝来坂区を含む対象地域に

「警戒レベル４・避難指示」を湖南市が発令しました。この「避難指示」は伝わりましたか？

問17 ふるさと防災チームを知っていますか。

回答数3３５件の内訳です。

回答数3３５件の内訳です。

自由意見）防災についてご意見（知りたい事、不安なこと、ご要望など）があればご記入ください。

28名の方から37件のご意見が寄せられました。

アンケート調査結果の報告内容は以上となります。

改めて皆さまのアンケート調査へのご理解ご協力に厚く御礼申し上げます。

アンケート結果につきましては、更に分析・検証をすすめ、今後の活動に活かしてまいります。

貴重なご意見につきましても、個々対応も含めて（ご質問に対する返答など）を随時行ってまいります。

今後とも皆さまの御協力をよろしくお願いいたします。

後 記

令和3年(2021年)11月

宝来坂ふるさと防災チーム・情報広報班


